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Ata da quinta (5ª) Reunião ORDINÁRIA do Colegiado do Departamento de Administração da
UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA/UnB, realizada em 16 de maio de dois mil e vinte e três, às 17 horas, na Sala
de Reuniões 1 da FACE (C1 - 54/12) e via Zoom, sincronamente, com a par�cipação dos professores:
Aldery Silveira Júnior, Antônio Isidro da Silva Filho, Caio César de Medeiros Costa, Carla Borges, Carlos
Henrique Marques da Rocha, Danielle Sandi, Doriana Daroit, Debora Barem, Emmanuel Souza de Abreu,
Eluiza Alberto de Moraes  Watanabe, Gisela Demo Fiúza, Ivan Ricardo Gartner, José Márcio
Carvalho, Josivania Silva Farias, Leonardo Silveira Conke, Luciano Rossoni, Marcos Alberto Dantas, Marcus
Vinicius Soares Siqueira, Maria Amélia de Paula Dias, Olinda Maria Gomes Lesses, Patrícia Guarnieri dos
Santos, Solange Alfinito, Rafael Rabelo Nunes, Rodrigo Rezende Ferreira, como presidente da mesa,
Roque Magno, Siegrid Dechandt, Victor Rafael Rezende Celes�no e Vinícius Amorim Sobreiro. 3
Jus�ficaram a ausência os professores: Adalmir de Oliveira Gomes, Bruno Eduardo Freitas Honorato,
Carlos André de Melo Alves, Fabrício Oliveira Leitão, Francisco Antônio Coelho Júnior, Marina Figueiredo
Moreira, Paulo Henrique de Souza Bermejo, Pedro Robson Pereira Neiva, Rafael Barreiros Porto, Silvia
Araújo dos Reis, Vanessa Cabral Gomes. O presidente da mesa cumprimentou a todos, e abriu a reunião
informando que, com o retorno da servidora Ana, as reuniões não serão mais gravadas; a presença será
automá�ca, computada pelo recurso da plataforma Zoom, e por fim, solicitou a votação em bloco da
inserção de dois pontos de pauta pelos professores Leonardo Conke e Victor Celes�no, e a inversão do
ponto 4 para o ponto 6. Colocado em votação, o bloco foi aprovado por unanimidade. Após a aprovação,
o presidente seguiu para os informes: a) Eleições para a chefia do Departamento de Administração da
UnB: o prof. Rodrigo iniciou sua fala agradecendo o resultado da eleição e o voto de confiança de todos,
disse que a gestão será a manutenção do trabalho que já vinha sendo realizado, mas está aberto a novas
propostas e contribuições. A profa. Siegrid acompanhou o prof. Rodrigo nos agradecimentos. O prof.
Aldery pediu a palavra, deu um panorama geral da eleição, e falou do resultado final da votação, que foi a
aprovação de 97,4% da chapa única. O prof. Aldery disse que, com o informe, o processo de eleição
estava encerrado. O presidente agradeceu o trabalho da comissão e seguiu. b) Prestação de
contas: o prof. Rodrigo informou que os professores: Danielle Sandi, Maria Amélia, Silvia, Doriana,
Helena, Rafael Rabelo e Rafael Porto foram contemplados com novos computadores. O presidente
explicou que, em razão do afastamento da profa. Helena por três anos para tratar de interesse par�cular,
o computador da professora será redistribuído neste momento, ficando facultada a solicitação de
máquina a posteriori por parte da professora. c) Aquisição de computador de configuração
avançada: o prof. Rosano falou da necessidade de um computador específico para o uso de alguns
so�wares, e devido ao alto custo, pediu o apoio para aquisição de uma máquina de uso cole�vo, que
ficaria localizada em uma sala de uso comum ou no laboratório do ADM. O prof. Rodrigo foi favorável a
manifestação do prof. Rosano. d) Movimentação de salas dos professores: O presidente informou que
com os pedidos de aposentadoria de alguns professores, e consequentemente, com as novas
contratações, alguns professores estão fazendo mudanças de salas, sendo que agora o Departamento só
possui um professor DE 40h com sala que pode ser compar�lhada. Registrou que novas movimentações
devem ser informadas com antecedência ao Departamento. e) Retrato Acadêmico:  O prof. Rodrigo falou
do documentário do ADM, que será exibido no dia 17/05 no auditório Azul da FACE às 18h. O presidente
enfa�zou a importância do primeiro registro de áudio e vídeo da história do Departamento, e convidou a
todos a par�ciparem do evento. f) Lista de Oferta e Edital de mudança de curso e dupla habilitação da
UnB: A coordenadora, profa. Olinda, informou que a lista de oferta de 2023.2 já está em fase de
elaboração. g) Memória do Departamento: O prof. José Márcio falou da importância de criar uma
memória do Departamento, desta forma, sugeriu encontros mais informais como coquetéis ou coffee
breaks com os professores do Departamento, a fim de estreitar laços e �rar a foto do ADM. O presidente
da mesa apoiou a sugestão. h) Internacionalização:  O prof. José Márcio falou da visita da profa. Chris
Shrage da University of Iowa nos dias 04 e 05 de junho. 2. Aprovação da ata da reunião anterior (em
anexo). A ata 04/2023 foi aprovada por unanimidade. O prof. Antônio Isidro pediu a palavra, e solicitou o
adiantamento do ponto em que atua como relator. O prof. Rodrigo acatou o pedido. 3. Pedido de
colaboração esporádica do prof. Caio Medeiros. Relator: prof. Antônio Isidro. SEI 23106.038131/2023-
81. O relator, prof. Antônio Isidro, falou sobre o pedido de desenvolvimento de a�vidades de pesquisa
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junto ao Ministério da Agricultura, do prof. Caio César, e manifestou parecer pelo deferimento ao pleito.
Colocado em votação, o item foi aprovado por unanimidade. 4. Pedido de reintegração discente.
Relatora: profa. Vanessa Cabral. SEI: 23106.053144/2023-81. Na ausência da relatora, a profa. Olinda
explicou que o parecer da comissão concedeu parecer favorável ao pedido de reintegração do
aluno. Colocado em votação, o item 3 foi aprovado por unanimidade. 5. Solicitação de exercício
provisório no ADM. Proponente: profa. Le�cia Dias Fan�nel, Universidade Federal do Espírito Santo
(UFES). Relator: prof. Marcus Vinicius Siqueira. SEI 23106.050509/2023-15.  O relator, prof. Marcus
Vinicius, explicou que a vinda da professora em lotação provisória pode contribuir muito para o
Departamento de Administração, falou um pouco da trajetória acadêmica da professora e
concedeu parecer favorável à solicitação da profa. Le�cia por ocasião de exercício provisório. Colocado
em votação, o item 5 foi aprovado por unanimidade. 5. Série de editais do ADM para fomento do
ensino, da pesquisa e da extensão no Departamento. Editais de Internacionalização e Iniciação
Cien�fica e Tecnológica. SEI 23106.052487/2023-28. Relator: prof. Rodrigo Ferreira. O prof. Rodrigo
explicou que estes editais fazem parte de uma série que o ADM pretende publicar no ano de 2023 para
fomento do ensino, da pesquisa e da extensão no Departamento, sem nenhum impacto no recurso deste
ano. Mais dois editais estão confirmados para este semestre: Extensão (R$ 50.000,00) e Par�cipação em
Eventos Internacionais (R$ 50.000,00), totalizando um aporte de R$ 192.000,00 do ADM. A adesão dos
editais é importante para a mo�vação de outras inicia�vas como essas. O presidente pediu a colaboração
de todos na observância das normas, no es�mulo a par�cipação dos alunos e na governança, controle,
bom uso dos recursos, procedimentos de submissão, avaliação, implementação e prestação de contas. O
prof. Caio sugeriu priorizar os alunos de ações afirma�vas. O prof. Rodrigo e a profa. Siegrid explicaram
que estão buscando estratégias para integralizar a sugestão do prof. Caio nos próximos editais. O
presidente esclareceu algumas dúvidas, acatou algumas sugestões e explicou que o item se trata de um
ponto discricionário, e por isso, não necessita de votação. 7. Banca examinadora para o concurso de
Estratégia do ADM. Relator: prof. Rodrigo Ferreira. SEI 23106.058631/2023-30. O prof. Rodrigo explicou
a situação a�pica do concurso, que conta com candidatos internos, inclusive uma servidora da secretaria,
e que por este mo�vo, foi necessária a formação de uma banca com membros externos ao
Departamento de Administração, para que não haja conflitos de interesse. Desta forma, o presidente
divulgou que a banca do concurso será composta pelos seguintes membros: Prof. Dr. Jonilto Costa,
Universidade de Brasília (membro �tular interno, presidente); Profa. Dra. Elaine Maria Tavares Rodrigues,
Universidade Federal do Rio de Janeiro (membro �tular externo); Prof. Dr. Rogério Hermida
Quintella, Universidade Federal do Sul da Bahia (membro �tular externo); Prof. Dr. Á�la Rabelo Tavares da
Câmara, Universidade de Brasília (membro suplente interno, presidência); Prof. Dr. Roberto Carlos
Bernardes, Centro Universitário da Fundação Educacional Inaciana, FEI (membro suplente externo); Prof.
Dr. Fernando Gomes de Paiva Júnior, Universidade Federal de Pernambuco (membros suplente externo).
Colocado em votação a banca do concurso, o item foi aprovado por unanimidade. 8. Projeto de
Pesquisa: Ciência de Dados Aplicada ao Por�ólio de Produtos Financeiros. Relatora: profa. Doriana
Daroit. SEI/UnB 23106.111333/2020-32. Após a análise da documentação indicada, a relatora
manifestou parecer favorável à aprovação do Relatório de Cumprimento do Objeto referente ao TED
8605129/202. Colocado em votação, o projeto de pesquisa foi aprovado por unanimidade. 9. Pedido de
revalidação de diploma de Nathássia Teixeira Pirata Silva, cujos estudos foram realizados na
Universidade de Coimbra (Portugal), no curso de Licenciatura em Administração Público-Privada. E
pedido de revalidação de diploma de Pedro Lima Wagner, cujos estudos foram realizados na
Jacksonville State University (EUA). O prof. Leonardo explicou que os processos de revalidação de
diploma ficam registrados na Plataforma Carolina Bori. A comissão de Revalidação de Diploma concedeu
revalidação parcial do diploma de ambos os solicitantes conforme os pareceres: PARECER No 002 / 2023
– CRDG/ADM/UNB e PARECER No 003/ 2023 – CRDG/ADM/UNB . O item foi aprovado por
unanimidade.  10. Assuntos Gerais. Nada mais havendo a tratar, o presidente do Colegiado deu por
encerrada a reunião, às 18:52 horas, da qual eu, Ana Claudia Benchimol, lavrei a presente ata.

Documento assinado eletronicamente por Ana Claudia Benchimol, Técnico(a) em Secretariado do
Departamento de Administração da FACE, em 18/05/2023, às 13:56, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.



23/05/2023, 12:19 SEI/UnB - 9777997 - Ata de Reunião

https://sei.unb.br/sei/controlador.php?acao=documento_imprimir_web&acao_origem=arvore_visualizar&id_documento=10899498&infra_sistema… 3/3

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site
h�p://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 9777997 e
o código CRC 26BE4223.
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